



金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

金胶州

2025年7月22日

农历乙巳年六月廿八

星期二

总第4624期

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

当好全面深化改革排头兵

中国—上海合作组织地方经贸合作大会、2025(第四届)上海合作组织国际投资贸易博览会举行,与会嘉宾:

上合示范区是极为便利的合作平台

7月18日,中国—上海合作组织地方经贸合作大会开幕式在青岛·上合之珠国际博览中心举行。同时,举办上海合作组织产业链供应链青岛会议、白俄罗斯地方经贸合作推介会、2025鲁港澳科技创新合作对接会,以及2025(第四届)上海合作组织国际投资贸易博览会(下称“上合博览会”)等活动。来自上合组织各成员国的政府官员、企业代表等齐聚上合示范区,围绕经贸合作展开深入交流。与会嘉宾纷纷对上合示范区平台价值给予高度评价,认为其为区域合作与共同发展注入了强大动力。

上海合作组织秘书处秘书长叶尔梅克巴耶夫·努尔兰对国际经济贸易合作会议的组织水平给予高度评价。在他看来,山东与上合组织成员国的合作态势积极,与各方接触频繁。不到一个月的时间里,上合组织国防部长、文化部长和旅游局局长会议等官方机制在山东举行了三次会晤,同时还有众多论坛和专家活动在此开展。特别是青岛为上合组织成员在电子商务领域合作搭建了优质平台,上合示范区积极组织卖家和买家的电子会议,设立技术转化中心促进成员国间科技成果现场交流。他坚信,青岛具备成为上海合作组织商业活动磁石的巨大潜力,上海合作组织成员国的重大展馆在此运作,必将推动各方开展富有成效的合作。

“大会框架下同步举办的上合博览会吸引了来自上合组织国家约360家参展商代表以及约3000名采购商参与。该博览会首次采用组合形式举办,设置了一个综合展,五个专业展,两场专项活动,还安排了一系列配套活动。自2018年上合组织峰会上,中国国家主席习近平提出在青岛建设中国上海合作组织地方经贸合作示范区后,中方迅速且高质量地落实了这一重要倡议。如今,上合示范区不仅成功建成,还高效运营多年,再加上青岛的上合组织国家馆,都为推动各方合作提供了有力支撑。”叶尔梅克巴耶夫·努尔兰表示。

俄罗斯新西伯利亚州州长特拉夫尼科夫表示,双方已有多年的合作往来,未来合作前景广阔。“新西伯利亚州早有在山东设立信息商务中心的想法,目前该州众多企业已与山东省的部分企业开展贸易往来,且与山东多所高校建立了合作关系。我认为,上合示范区是一个极为便利的合作平台,这里展览馆、酒店等设施一应俱全。通过这个平台,不仅能加强与山东企业



的合作,还能拓展与中国其他地区企业的合作。当前,从俄罗斯进口的食品、农业、机械等设备不断增多,新技术领域也存在诸多潜在合作机会。鉴于青岛和新西伯利亚州均为物流大城市,我相信双方在物流领域的合作也将得到进一步加强。”

齐鲁石化作为中国石化旗下的重要企业,希望能够借上合组织经贸合作大会以及上合博览会平台,实现多方面的突破和发展。这次展会上,齐鲁石化展示了氢化丁腈橡胶等30多种特色产品和创新成果,以及高克劳斯硫回收等五项自有技术。这些技术已经应用于国内外多套炼化装置,成效显著,为奉献清洁能源、践行绿色发展做出了贡献。

“我们致力于提供生产更洁净的能源化解决方案。此外,齐鲁石化也希望通过这次盛会提升企业的知名度和影响力,展示我们走绿色、低碳、可持续发展之路的成果,如建成投用了国内首套的百万吨级CCUS装置,分享在信创、国产化等管理创新方面的实践经验,树立良好的企业形象,吸引更多合作伙伴关注,为推动上合组织区域内的经贸合作与发展贡献齐鲁文化的力量。”中国石化集团公司总经理助理齐鲁分公司代表李刚说。

柬埔寨西哈努克省副省长艾平对青岛的经济发展和港口优势印象深刻。他表示,青岛经济发展强劲,港口在海上运输、造船和港口管理方面处于世界领先地位。双方合作可促进智慧港口技术、交通、线路建设等领域的交流与合作。同时,山东省专注于高端制造业,涵盖电子智能设备、机器人和新能源等领域,与西哈努克经济特区在开发中建立合资企业或进行技术转让方面具有巨大潜力。

山东高速齐鲁号欧亚班列运营有限公司总经理助理满坤介绍,布局中欧班列(济青)国家企业中心青岛枢纽项目,是山东高速集团落实国家“一带一路”倡议、服务上

合示范区国际物流中心建设的关键举措,也是打造“核心枢纽+支撑基地”高效集疏运网络体系、推动中欧班列高质量发展的必然选择。“该项目位于上合国际枢纽港核心位置,具备海陆空铁四港联动优势。项目建成运营后,将有效提高上合示范区中欧班列集结能力,促进产业集聚,打造双向互动的多式联运物流,逐渐形成与中欧班列联动互济的物流贸易产业等生态圈,提升山东中欧班列综合服务能力,助力构建通道+枢纽+网络的现代物流体系,打造我国面向上合国家开放合作新平台。”满坤说。

中白工业园管委会招商引资源局局长彼得·菲利巴维奇认为,本次论坛及博览会意义重大,为加强白俄罗斯与其他上合组织国家之间的合作提供了重要契机。“去年,白俄罗斯成为上合组织成员国,这也让我们国家有了新的合作机遇。此次活动为白俄罗斯提供了一个展示自我的平台,有助于我们与其他合作伙伴建立合作联系。”

俄罗斯参展商Ksenia表示,上合示范区的开放包容和胶州的热情友好让她倍感亲切。此次带来了多个经贸洽谈项目,相信通过此次展会能够达成良好合作,实现互利共赢。

天津市贸促会副会长周勃表示,作为今年上合组织上合组织峰会的举办地,天津希望通知此次参展发展2025上合博览会,为上合峰会提前预热造势,向国际社会充分展现开放天津的综合实力,推动天津与各成员国在产业链供应链上的深度融合共同发展,特别是推动我们在科技合作产业合作人文合作,走多方面进行深度的交流。“天津牵手青岛,是迎接上合组织天津峰会的一次积极联动,也将推动上合组织各成员国间产业链、供应链的深度融合、共同发展。我们也希望通过此次展会,向国际社会传递天津作为上合组织峰会举办地的综合实力。”周勃说。

(本报记者)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大省挑大梁·好客好品

上海合作组织产业链供应链青岛会议举行 在物流运输、新能源、装备制造、数字经济等领域达成诸多务实成果

7月18日,中国—上海合作组织地方经贸合作大会的重要板块——上海合作组织产业链供应链青岛会议在上合示范区举行。通过分别举行以物流运输、新能源、装备制造、数字经济为主题的国际合作对话对

接会,与会嘉宾进行了专业深入的交流,推动跨境合作新项目落地。其间,中欧班列(济青)国家集结中心青岛枢纽、上合国际枢纽港新城运营中心、上合示范区“数据跨境服务专区”等多个重点功能载体揭牌。

打造国际物流大通道

在物流运输国际合作对话对接会上,中欧班列(济青)国家集结中心青岛枢纽正式揭牌,首批企业签约入驻。

中欧班列(济青)国家集结中心由济南市与青岛市联合建设,于今年1月获批。青岛枢纽项目规划中欧班列集结操作中心、跨境电商中心、供应链金融中心、大宗商品期货交割中心、进口粮食监管中心、国际冷链中心等六大中心,加速建设“物流+

贸易+金融”的聚链式产业发展区,将进一步提高上合示范区中欧班列的综合服务能力。

同时,上合示范区管委与中远海运签署合作协议,双方将共同打造智能化、绿色化、国际化的物流供应链服务体系,促进上合示范区与上合组织及共建“一带一路”国家的经贸往来。

此外,在物流运输国际合作对话对接会上,

(下转第二版)

2025 胶州青年湖精酿啤酒美食节启动

□记者 况睿 报道

本报讯 7月18日,2025胶州青年湖精酿啤酒美食节暨“村超”挑战赛在三里河街道刘家社区启动。青岛日报社党委书记、社长纪明涛,市人大常委会主任刘涛出席活动并致辞。

刘涛在致辞中说,繁荣夜经济,激发新消费,是提升城市品质、惠及民生福祉的重要抓手。此次啤酒节暨“村超”挑战赛,正是立足区域禀赋、推动文旅体深度融合的生动实践。

期待这里成为展现上合新区魅力、促进市民交往、拉动消费的标杆性活动平台,让大家感受胶州的热情与活力,体验上合新区的开放与包容,共享便捷、丰富、欢乐的夜生活。

据了解,此次活动汇聚了近20家本土精酿啤酒品牌,60多种美食小吃,打造集美酒、美食、足球、音乐于一体的盛宴,让市民游客畅饮开怀、品味胶州、乐享生活,助力我市文、旅、体、农、商多元融合发展。活动将持续到8月11日。

7月23日中国广电胶州市公司总经理赵述福做客《行风在线》

7月23日(周三)上午8:00—9:00,中国广电胶州市公司总经理赵述福,将做客胶州广播电视台FM87.5《行风在线》直播间,欢迎广大市民就我市有线电视网络建设、有线电视服务、192手机号卡业务等方面的工作与赵述福总经理在线交流。届时,胶州广播电视台综合

频道、“云上胶州”APP、“胶州875”微信公众号、云听、喜马拉雅APP、蜻蜓FM、胶州FM875抖音号、云上胶州抖音号等平台将同步直播。

欢迎您拨打热线82200001参与节目,也可通过“云上胶州”APP、“胶州875”微信公众号平台留言。

丝路驼队化骏马 四海优品耀胶城

详见 2/3 版